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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συλλειτούργησε με τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και
Καναδά Τύχωνα στον ιερό καθεδρικό ναό Αγίου
Νικολάου Νέας Υόρκης 

Στις 10 Ιουλίου 2021, με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αφίχθη στις Ηνωμένες Πολιτείες της
Αμερικής στο πλαίσιο επίσκεψης εργασίας. 

Στον αερολιμένα της Νέας Υόρκης τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα υποδέχθηκαν ο γενικός
πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Νέα Υόρκη Σ. Οβσιάνικοφ και κληρικοί του ιερού
πατριαρχικού καθεδρικού ναού του Αγίου Νικολάου, ο ηγούμενος Νικόδημος Μπαλιάσνικοφ, ο
πρωθιερέας Γιαροσλάφ Λουτόσκιν και ο ιερέας Μάρκος Ρασκόφ. 



 Στις 11 Ιουλίου ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Ουάσιγκτον, Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και
Καναδά Τύχων τέλεσε στον ιερό πατριαρχικό ναό του Αγίου Νικολάου τη Θεία Λειτουργία
πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τον πρωτοσύγκελο της εν Αμερική
Ορθοδόξου Εκκλησίας ιερέα Αλεσάνδρο Μαργκεριτίνο και κληρικούς του ναού. 

Απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Τύχωνα μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος
κ. Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε: 

«Επιτρέψτε μου εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
να Σας καλωσορίσω ολοθύμως στον πατριαρχικό ναό του Αγίου Νικολάου Νέας Υόρκης. Κατ᾽
επανάληψιν έχετε φιλοξενηθεί σε αυτόν τον ναό, κέντρο της πνευματικής και λειτουργικής
παρουσίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην αμερικανική γη, αλλά τον τελευταίο καιρό η
πανδημία Σας εμπόδιζε να επισκεφθείτε αυτόν τον ναό. Και να που σήμερα, αν και ακόμη δεν
έπαυσε η πανδημία, αλλά εξασθένησε σημαντικά στην αμερικανική ήπειρο, έχουμε τη δυνατότητα
να Σας καλωσορίσουμε εγκαρδίως εδώ. 

Όλοι οι λαοί του κόσμου υφίστανται τη δοκιμασία. Ενθυμούμαστε πώς το περσινό Πάσχα και στη
Ρωσία, και εδώ στην Αμερική, πολλοί ναοί παρέμειναν κλειστοί για τους ενορίτες: παρόλο που
τελείτο η ακολουθία, προσφερόταν η Αναίμακτη Θυσία, η πλειονότητα των ανθρώπων μπορούσαν
να τα παρακολουθήσουν μόνον από τις οθόνες των υπολογιστών τους, χωρίς να έχουν τη
δυνατότητα να παρευρίσκονται στις ακολουθίες εντός ναού [...] 

Δυστυχώς, εάν στην Αμερική, όπως διαπιστώνουμε, η πανδημία μειώνεται, στη Ρωσία άρχισε ένα
νέο κύμα, διότι, παρόλο που η Ρωσία ήταν η πρώτη χώρα, η οποία παρασκεύασε εμβόλιο, ο
εμβολιασμός δεν προχώρησε με τη δέουσα ταχύτητα και σήμερα βλέπουμε νέα έξαρση των
λοιμώξεων και εκ νέου ένα μεγάλο αριθμό θανάτων. Δεόμεθα του Κυρίου ώστε να τερματισθεί όσο
το δυνατόν ταχύτερα αυτή η δοκιμασία τόσο για εμάς, όσο και για εσάς. 

Όλα αυτά τα θλιβερά γεγονότα παρεμπόδισαν να εορτάσουμε από κοινού πέρυσι τη σημαντική
επέτειο της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας, δηλαδή την πεντηκονταετία από της ιδρύσεώς της. 

Η εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία αποτελεί καρπό της σωτήριας σποράς των Ρώσων
ιεραποστόλων, των Ρώσων επισκόπων και ιερέων, οι οποίοι μεταλαμπάδευσαν την Ορθοδοξία στην
αμερικανική ήπειρο μέσω της Αλάσκας, διά της δυτικής όχθης και στη συνέχεια έφθασε μέχρι εδώ
την ανατολική όχθη των ΗΠΑ. Πολλοί δίκαιοι κόποι και μόχθοι χρειάσθηκαν για να λάμψει η
ορθόδοξη πίστη στην αμερικανική ήπειρο. Και το 1970 η εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία
ήταν θυγατέρα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, έγινε η πεφιλημένη αδελφή της. Της
χορηγήθηκε το αυτοκέφαλο, σύμφωνα με το αναφαίρετο δικαίωμα, που διαθέτει κάθε Τοπική
Ορθόδοξη Εκκλησία: να καθορίσει το μέλλον εκείνων των μερίδων της, οι οποίες μεγάλωσαν και



έφθασαν στην αυτοτέλεια. Και παρόλο που τον τελευταίο χρόνο αναδύθηκαν καινοφανείς επί του
θέματος θεωρίες και απόψεις, κάνοντας αναδρομή στην ιστορία βλέπουμε ότι η διαδικασία
χορηγήσεως του αυτοκεφάλου ουδέποτε ήταν ενιαία, αλλά εφαρμοζόταν μια θεμελιώδης αρχή: το
αυτοκέφαλο χορηγείτο από την Εκκλησία Μητέρα στην Εκκλησία Θυγατέρα της. 

Χάρη σ᾽ εκείνο το καθοριστικό γεγονός στην ιστορία της εν Αμερική Ορθοδόξου
Εκκλησίας, αυτή η Ορθόδοξη Εκκλησία αναδείχθηκε σε γνήσια εθνική Εκκλησία του λαού της, όπου
οι άνθρωποι έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στη λατρεία στη μητρική τους γλώσσα. Αυτή η
Εκκλησία αναπτύσσεται δυναμικά και προοδεύει σήμερα υπό το πρωθιεραρχικό ωμοφόριο της
Υμετέρας Μακαριότητας». 

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνεχάρη ενθέρμως τον Προκαθήμενο της εν Αμερική Ορθοδόξου
Εκκλησίας εκ μέρους του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών για την 50ή επέτειο από της
ιδρύσεως της εν λόγω Εκκλησίας και για τα 55α γενέθλιά του ιδίου, ευχόμενος ο Θεός να τον
ενδυναμώνει στην άρση του δυσβαστάκτου αρχιερατικού και πρωθιεραρχικού σταυρού. 

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων χαιρέτισε θερμώς τον μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, επισημαίνοντας την πνευματική, κανονική και δογματική ενότητα της εν
Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας με την οικεία αυτής Μητέρα Εκκλησία του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επέδωσε στον Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και
Καναδά Τύχωνα ιερό εγκόλπιο, το οποίο ζήτησε να προσφέρει ως δώρο εκ μέρους του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επίσης εξέφρασε τις ευχές του στους κληρικούς και τους ενορίτες
του ιερού πατριαρχικού ναού Αγίου Νικολάου. 

Κατόπιν παρακλήσεως των μελών της λέσχης νέων του ναού του Αγίου Νικολάου ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας προσέφερε σειρά βιβλίων του για τους ενορίτες. 

Στο ταξίδι του στις ΗΠΑ τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα συνοδεύουν ο συνεργάτης του
ΤΕΕΣ Φίλιππος Τσέμπιον και ο υποδιάκονος Βιατσεσλάφ Λι. 

   



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87718/
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